

“人社服务快办行动”将于1月4日起推行,办理“10件事”中的任意一件——

进一个门、到一个窗、交一套材料、最多跑一次

本报讯(记者 苏少静 通讯员 陈永洪 位瑞涛)昨天,记者从市人社局获悉,全市人社系统将从1月4日起推行“人社服务快办行动”。办理“10件事”中的任意一件,只需到一个服务大厅、一个服务窗口或平台,提交一套材料,一次性就能办好。

据了解,为进一步推动人社领域“清事项、减材料、压时限”,市人社局在全市推行“人社服务快办行动”,逐步实现业务经办从“多门多窗”变为“一门综窗”,彻底改变以往分散办公的局面。按照“受审分离”的原则,实行“前台综合受理、后台分类经办、一个窗口出件”的模式,实现人社业务“受理不经办,经办不见

面”,让群众办理人社业务“进一个门、到一个窗、办一件事、最多跑一次”。

“人社服务快办行动”,就是站在方便企业、群众办事的角度,将企业、群众在特定时间、特定情形需要办理、日常可打包办理的多个人社服务事项,整合为“10件事”,即:企业招用员工、企业与员工解除终止劳动合同、失业、高校毕业生就业、事业单位聘用工作人员、创业、职工退休、申领工伤保险待遇、退休人员过世、申领社会保障卡等。

这“10件事”共涉及到社会保险、就业创业、劳动关系、人事人才等人社公共服务事项。每个

“一件事”,少的涉及4个服务事项,多的涉及15个服务事项,都是流程相似、材料相近、结果关联。

打包之前,企业、群众办理每个“一件事”时,需要跑多次,到多个大厅、多个窗口排队,提交多份材料。打包之后,办理“一件事”只需到一个服务大厅、一个服务窗口或平台,提交一套材料,即可一次办理。

比如,办理企业招用员工事项,涉及参保登记、社保关系转移、劳动用工备案、缴费人员增减、人事档案的接收和转递、社保卡申领等11个服务事项。过去,企业可能要分别到人社部门下属的社保经办机构、公共就

业人才服务机构、劳动用工管理部门、信息化管理机构等办理。打包成“一件事”之后,企业只需到一个服务大厅,提交一套材料,一次就可以办理。

通过“人社服务快办行动”的推行,我市人社服务质量将进一步得到提升。通过“互联网+政务服务”快办模式,市民动动手指,就可以在网上提交办理申请。工作人员收到办件申请后,通过电话联系办事人员,通过微信等便捷模式收集材料,让办事人员足不出户即可办理所需事项。

比如,只需填写“失业一件事”联办申请表,便可实现失业登记、求职登记、社会保障卡个人零星申领、失业保险金待遇申领、职业培训补贴申领、就业困难人员认定等事项的快速办理。

市人社局相关负责人表示,下一步,他们将不断扩大政务服务事项的覆盖面和精准供给度,提升服务质量,确保“人社服务快办行动”落实落地,实现企业、群众办事跑腿越来越少,材料越来越简,时限越来越短,进一步增强办事群众的获得感和幸福感。

扎实开展“严细深实快”作风教育



昨天,市人民医院、运河区委网信办、沧州博爱人生爱心社等联合开展志愿服务活动。志愿者为运河区中心敬老院的老人们送去慰问品,并进行义诊、文艺演出、理发等服务。
魏志广 赵永亮 摄

献县小郭庄一村民 上班路上抓窃贼

本报讯(记者 代苗苗)近日,献县郭庄乡小郭庄村村民周连军成了村里的“名人”。他上夜班时抓住一名窃贼。

事发当天凌晨1点30分许,周连军上夜班的路上,发现一名男子正在盗窃村里太阳能路灯的电池板。周连军大喝一声,那名男子骑上电动三轮车想要跑。周连军追上去,使劲拽住男子的手臂和车把。

拉拽着男子的间隙,周连军掏出手机,给村干部张富根打了电话,告诉他有人偷东西。随后,张富根领着七八名村民赶来。原来,张富根接到周连军的电话后报了警,并通知了其他村民。

大伙儿控制住那名男子,并将他交给随后赶到的民警。目前,该案正在进一步调查处理。

南皮县 举行食品安全应急演练

本报讯(记者 于艳玲)近日,南皮县举行了食品安全突发事件应急演练。

该演练设定,一家饭店发生食物中毒事件。随后,市场监管、卫生等部门紧密配合,展开应急处置。据悉,本次应急演练突出了指导性、针对性和可操作性,检验了当地食品安全应急队伍应对突发事件的能力。

我市多位“大咖” 分享创业经验 为青年发展指路

本报讯(记者 何晓玲)昨晚,沧州混读罗知识社群组织了一场交流活动。

从创业者成为成功企业家,从传统行业标杆成为新媒体创潮驱动代表……我市多位“大咖”现场分享了自己创业过程中的坎坷和经验,为一些青年指点迷津,提供发展思路。

面包车撞上大树 司机被困驾驶室 盐山消防员拆开车门救人

本报讯(通讯员 蔡晓冬 记者 鹿维双)近日,一辆面包车行驶到盐山县望树镇于化村一个路口时,撞上路边一棵大树,司机被困在驾驶室中。消防

员破拆车门后,将司机救出。当天12时18分,盐山县高成南大街消防救援站接到报警后,派出消防员前去救援。到达现场后,消防员发现,一辆面包

车与路边一棵大树相撞,驾驶室变形,司机的身体被方向盘与座椅紧紧卡住。幸好,这名司机并未受伤。

消防员先用液压扩张器对

车门进行破拆,又用液压顶杆对卡住司机的部位进行扩张。随着救援空间扩大,司机被成功救出。

目前,事故原因尚在调查。

去年10月1日至12月28日 我市空气质量优良天数63天

本报讯(记者 鹿维双)我市秋冬季空气质量持续改善,2020年10月1日至12月28日,空气质量优良天数共63天,重污染天气仅有1天。这是记者近

日从我市阳光政务新闻发布会上获悉的。

据市生态环境局有关负责人介绍,受区域地形和静稳、小风、逆温等不利气象条件影响,

我市秋冬季极易出现重污染天气过程。去年,我市深入开展大气污染防治综合治理工作,完成28家重污染企业退城搬迁、改造工作,基本完成农村地区生活和冬

季取暖的散煤“清零”工作,持续推进城乡道路扬尘治理,完成8家化工企业、1家工业涂装企业的深度治理。

元旦假期,沧州公交集团将采取多项措施 车辆全部投入运营 全力保障乘客出行

本报讯(记者 鹿维双)元旦假期正值公交免费期间,沧州公交集团提前安排部署,把车辆全部投入运营。

节日期间,沧州公交集团将增加20%的运力,并在沧州职院、亚龙湾小区、动物园等

站点安排备用车辆。同时,公交志愿者将在中心医院、信誉楼、同天购物中心等重要站点,为乘客提供服务,并维持乘车秩序。

据悉,公交智能调度中心将密切关注道路状况和客流变

化,及时调配运力,确保乘客顺利乘车。公交安保部门将协助车长对乘客携带的物品进行检验,做到“逢包必检、逢液必验”,保障乘客安全出行。

近日气温下降,沧州公交集团开展了“冬日关怀,一路温

暖”活动,做好供暖服务,保障乘客享受到舒适的乘车环境。同时,建议市民使用“沧州行”“掌上公交”“车来了”等APP,实时查询公交车运行情况,规划最佳乘车方案。